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A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer szerdán és szombaton.
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A. lap ára

hashoz hordással vagy postán küldve:
8 írt. — kr.Egy évre................................................. .....

Fél évre.............................................................................4 írt. —
Negyed évre........................................................................2 frt, -

Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

XvEi.area.e-fciaia.éM.y a bélyegdíjon felül, minden négy 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől 4 — nem megrendelőinktől 6 
krért igtattatik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Budapesten: 
Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.

Becsben: Oppelik L. és Mosse ltudolf. Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székes­
fej érvár-1 szerkesztőségének (Vörösmarty-tér 6-ik sz.) czimzendök: 
— a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Klökner Péter 
kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. -• Nyilttérben megjelenő 
közlemények után négy hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Kéziratok nem küldetnek vissza,

A városi tisztujitáshoz.
A tisztviselők választása küszöbön áll.
A főispán előszobájában sok áhitnok 

ember fordul meg; a bizottság tagjai ostrom 
alá lesznek véve s a bizottsági választók 
mindkét fele azon szokott tempóval fog 
élni, hogy szavazatát egy helyen tíznek 
is igeije.

Minket a sógorság és komaság ezen 
falak közé szorított küzdelme nem érdekei; 
mi a tisztujitás alkalmából csak azon kér­
dést vetjük fei: iesz-e gyümölcs a fán?

Vau-e reménység arra, hogy az annyi­
szor rosznak, ázsiainak hangsúlyozott köz- 
igazgatás jobb leszen?

Szeretjük hinni, hogy igen; — még 
pedig azon hazafiul optimismusból, mcly- 
lyel közéletünk minden terén javulást re­
mélünk.

Felteszszük, hogy a főispán a kijelölő 
s a törvényhatósági bizottság nem fogja 
magát azon hazafiul becsületbeli köteles­
ség alól feloldani, hogy a tisztikart ne a 
legjobb és legalkalmasabb elemekből szer­
vezze — Az ősválasztók turbulans tömege, 
a kortes rikító hangja nem vegyül ina már 
a választási actusba.

Nem mondhatja senki: nem bírunk a 
néppel.

A törvényhatósági bizottságnak szabad 
keze van, és miután hinni szeretjük, hogy 
mindegyik tag tudatában van annak, hogy 
a jó közigazgatás jó tisztikartól van felté­
telezve, válaszszák meg a legjobb erőket 
s főleg legyenek azon, hogy mindenkit arra 
a helyre tegyenek a hová való.

A mai divatos eszmék között napiren­
den van a létező viszonyok ócsárlása és 
különösen a választási rendszer az, mely­
nek kinövései ellen, a kinevezési rendszer 
hívei, nem ok nélkül súlyos panaszokat 
hoznak fel és azokat a közigazgatás tény­
leg észlelhető hiányaival indokolják.

Hogy közigazgatásunk sok hiányban 
léiedzik, azt senkisem vitatja, de azt, hogy 
a kinevezési rendszer apasztani fogja eze­
ket, garantirozni szintén nem lehet, mert 
mindkét rendszernek — előnyei és hátrá­
nyai vaunak és — a mit komoly figyelemre 
kérünk méltatni, úgy a választás, mint a 
kinevezés csak azon elemekből történhet, 
melyek a tisztikar újra szervezésére és 
fen tartására tényleg léteznek, mert egy 
rendszert teremthetünk ugyan képzeleti 
alapon, de életre nem szólíthatjuk a hozzá 
való exigentia nélkül.

Akármelyik rendszer alkalmazásáról 
legyen tehát szó, első sorban azon ténye­
zőkkel kell számolnunk, melyek reudeike- 
zésünkre álianak.

így ha városunk értelmiségében meg­
található azon anyag, melyből a jó tiszti­
kart elő lehet állítani, lesz jó közigazgatás 
vagy legalább olyan, minőt az országban 
dívó rendszer természeténél és népünk jel­
leménél fogva, józan észszel kívánni lehet.

Emberekre van tehát szükségünk, kik 
tisztviselőkul nem csupán a form a szerű 
qualificatio, hanem egyéb tulajdonaiknál 
fogva is a közszolgálatra alkalmasak.

E tekintetben, mint fentebb már jel­
zők — a főispán és a kijelölő bizottság sok

tehet, mert a jó administrate lehető­

sége nagy részben attól is függ, hogy min­
denkit azon állásra alkalmazzuk, a hová 
leginkább való.

Alkalmas egyének hiányában ez ter­
mészetesen lehetetlen s ha csak — cum 
grano sails — importhoz nem folyamodunk 
— a miben különben a városi atyafiság ér­
dekeinek megsértésén kívül, valami eri- 
ment nem látunk, a város közigazgatásán 
segíteni nem lehet.

Nézetünk szerint itt van a punctum 
saliens.

Közigazgatásunk legfőbb baja, hogy 
az egyes embereket hirtelen felszüli egy- 
egy állomásra, melyre a legjobb esetet fel­
téve, a formai qualificatiónál egyéb nem 
minősíti őket.

Hányszor van például rá eset, hogy 
olyan egyének, kik soha egy óráig sem 
hivataloskodtak, a választás egyszerre ta­
nácsost vagy más olyant teremt, a nélkül, 
hogy a megválasztott legkisebb praxissal 
is birna állomásának betöltésére.

Az atyafiság, sógorság, komaság, önző 
érdekeinek feláldozza a közügyet és a vá­
rosházából csinál — asylumot; — olyan 
menhelyet hol az existentiát tévesztett em 
berek jutnak a közigazgatás kárára; persze 
csupa aíyafiságból.

Mi a közigazgatás javulását csak úgy 
képzelhetjük, ha a bizottsági tagok saját 
lelkiismeretük- és meggyőződésükkel szem­
ben háttérbe szorítják a privat érdekeket.

Csakis ezen törekvés fogna a városra I 
jótékonyan, a tisztikarra pedig javitóan | 
hatni.

Adja Isten, hogy a küszöbön álló tiszt- ]

újításkor a választó-bizottsági tagok be­
látnák szavaink igazságát és mentve min­
den személyes érdektől tiszta lelkiismerettel 
lépnének az urnához — és ekkor működé­
süket a legszebb siker fogja koronázni!

Színmű. Verne Gyula regénye után, írta: 
Csepreghy Ferencz.

Nagy előkészületek folynak most szín­
házunkban ; a budapesti gépészek, díszítők, 
cachirozók s az összes személyzet teljesen 
el vannak foglalva az egész héten előadandó 
kiállítás-darabbal. Intendaturánk megnyerte 
a budapesti népszínház legnagyszerűbb ki­
állítás-darabját, annak összes díszleteit s 
gépezeteit, hogy velők még az utolsó héten 
oly látványt tárjon elénk, milyent még vá­
rosunkban, de Budapesten kívül hazánk egy 
városában sem láttak.

A darab Verne hasonnevű regénye után 
Csepreghy által lön szabadon írva, s a bol­
dogult Lehmann készité díszleteiéit, melyek 
bátran neveztethetnek a színi decorátíó re­
mekeinek, mert díszletei nem csak a buda­
pesti közönséget ragadák el, hanem a ber­
linit, a hamburgit is, hova Rákosy bele­
egyezésével elvitték. — A gépezetek Galló 
budapesti gyárából valók.

A darab a czárok városában kezdődik. 
Az udvari bál fényárnyába lépünk. A gyé­
mántokkal s drága kövekkel tuirakott ven­
dégsereg körülveszi a czárt, ki cerclet tart, 
de borús, vihart]ósló arcza ellentéte a te­
remben uralgó általános kedv és örömnek. 
Most félrevonul a czár, rendörministere egy 
táviratot közöl vele, mely tudatja, hogy a 
tatárok fellázadtak s a lázitó renegát Oga- 
reff vezetése alatt azon vannak, hogy az
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— Mit csináljunk most ezzel az em­
berrel ? — kérdé Zsuzsi, midőn Sándor el­
dőlt a padkán, mint a hasábfa.

— Édes leányom! — csak nem vet­
hetjük ki a hóra — mondá öreg nénje — 
majd kialuszsza magátsazután hazamegy

— Oh néni! nem hiszi maga, mennyire 
félek én egy darab idő óta a férjhez me­
néstől , azt hiszem én nagyon boldogtalan 
leszek.

— Már miért gondolod kis bolondos ?
— Ha ez a Sándor akkor is ilyen álla­

potban jön haza, talán meg is halok bána­
tomban — mondá Zsuzsi.

— Szegény te! akkor férjed lesz s 
nem irtózol tőle, — biztató az öreg.

— Igen, de én utálom a részeg embert, 
azt akarom mondani.

— Csak akkor legyen férfi a talpán, ha 
józan; ne gondolj vele, ha máskor mindig 
boros is. Boldogult férjem is megitta a bort 
de én bizony soha nem zúgolódtam vele, 
mert bor ád erőt a férfinak

Látván Zsuzsi, hogy nénje mindig más 
malomban őröl s mindig a néhány nap óta 
megkezdett térre viszi a beszédet, széket 
rakott Sándor elejbe, hogy le ne essék, s 
azután ágyat bontott.

Ezen esemény utáni reggel asztal mel­
lett ült a törvény bíró háznépe.

Bandi szokatlanul szótalan volt, mintha 
valami nagy dolgon törné a fejét.

— Hát neked fiam! lekötötték a nyel­
vedet? — kérdé anyja, kinek felötlő volt 
ezen szotalanság.

— Nem kötötték biz azt — felelt 
Bandi.

— Azért, mert szavadat sem lehet 
venni.

Tovább reggeliztek s Bandi tovább \ 
iiallgatott, sőt midőn a cselédek mind kita­
karodtak, ő még akkor is ülő helyében 
maradt és hallgatott.

Anyja megijedt, hogy tán beteg s észre­
vétlenül nézdelé.

— Édes anyám! — felszólalt végre 
Bandi.

Minek édes fiam ? — kérdé anyja, 
ki megörült, hogy fia szomorúsága okát í 
meg fogja tudni.

—- Hát most szóljon keetek, ha meg 
akarnak házasítani, hogy ki ne kopjunk a 
farsangból.

— Szegény gyerekem! hát azon töröd 
a fejed ?

Hát ki törje, csak nekem kell törni, 
ha én házasodom felelt Bandi.

No hát néztél-e ki már magadnak 
valami j órává ló személyt ? — kérdé anyja, 
mert az anyáknak nagyobb gondjuk van 
fiuií házasságára, mint az apáknak.

— Hogy ne néztem volna ?
— Talán csak nekünk is szabad tud­

nunk a nevét?
— Miért ne? hát Évit — válaszolt, j

— Ugyan édes fiam mit gondolsz, az 
anyja sem a legjobb hírben állott fiatalabb 
korában; az öreg anyja is iszákos, pedig 
tudod mit mond a magyar: „nézd meg az 
anyját, vedd el lányát“ szóla anyja.

— Nem az anyját, se nem az öreg 
anyját akarom én elvenni, mi gondom 
azokra? — felelt Bandi ezen kifogásokra.

— Módosabb leányt is kapsz te fiam! 
ha akarsz — jegyzé meg apja, mert az apák 
rendesen vagyon szempontjából veszik föl 
a dolgot, mig az anyák menyök becsületere 
kényesebbek.

— Nem vagyont akarok én házasodni, 
hanem leányt és Évit szeretem, nekem nem 
kell más.

— Igen, de csak jó, ha valamit hoz a 
menyecske a házhoz — tette ez észrevé­
telt apja.

— Van nekünk hála istennek elég, — 
Mennél több annál jobb. Már én egy szok­
nyában is elveszem.

— De oda pogácsázták a lábadat — 
mondá anyja némi keserű gúnynyal.

— Édes anyám maga beszélte egykor 
nekem, hogy szegény leány volt mikor édes 
apám elvette, de az Isten megáldotta há­
zasságukat — figyeimezteíé Bandi anyját, 
hogy a múltak emlékével tömje be annak j 
száját.

— Igen, de böcsüietes leány voltam, : 
ha mindjárt szegény szülék gyermeke is 
— jegyzé meg anyja.

— De sokat emlegeti keed azt a be­
csületet, hát Évira mit tud keed ? — kérdé 
Bandi, ki aggódó kezdett lenni, hogy tán

I anyja észrevette az éjji kalandokat, csak 
I nem akarja kitálalni.

— Semmi édes fiam! csak attól félek 
; hogy nem esik a gyümölcs messze a fájától.

— Ne féljen keetek Évit ismerem, s 
jótállók, hogy megszeretik, ha a házhoz 

I kerül, mert jó dolgos—dicséré most Bandi 
I kijelöltjét, felnyílván a szeme az által, hogy 
; anyja nem tud semmit Évi ellen.

— Ha már annyiban van — mondá 
apja, ki leginkább azon szempontból óhaj­
totta fia házasodását, hogy azt az által va­
lami kihágás s annak rósz következmé­
nyeitől megóvja — ne töltsük szóval az 
időt, hanem lássunk a dologhoz, magának 
házasodik, ha rosszul választott, ő issza 
meg a levit.

— Ha keed is beleegyezik édes apja, 
én nem ellenzem, küldjünk susogót Éviké­
hez, hogy az ember legalább kosarat ne 
kapjon, hanem a szülék szándékát is tudja 
eleve — mondá az édes anya.

Susogónak nevezik azon vidéken az 
oly nő személyt, ki előre elmegy a leányos 
házhoz s ott a hangulatot kikémli: azonban 
alább bővebben megismerkedhetünk egy 
ily hivatalos személy eljárásával, most men­
jünk renddel.

— Édes anyám! majd én ellódulok az 
öreg Fodorné néném asszonyhoz — monda 
Bandi, ki most a tüzbe is kész lett volna 
beleugrani, miután csajkája szerencsésen 
a kikötő felé közelgett és miután szülei 
beleegyeztek, indult is rögtön.

Minden helységben van egy úgy neve­
zett javas asszony, ki mindenféle füvek és 
világokból természetes esze után készített
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Irkutskban táborozó czár öcscsének vissza- 
vonulhatását (de a közlekedést is, nehogy 
öt előre óvhassák) elzárják, sőt magát fog­
ságukba ejtsék. Egy utósürgöny még azt is 
jelenti, hogy az összekötő huzalt már el is 
rombolták. Hogyan lehessen most a közelgő 
veszélyt a nagyherczeggel tudatni, mikor 
már a távirda sem működik s hogyan tu­
datni Ogareff árulását s vésztjósló köze­
ledtét ?

Azt csakis egy futár teheti meg s az 
is úgy, ha titokban, daezolva veszély és 
viszontagággal az utat, mit a leggyorsabb 
futár 18 nap alatt s az utas rendes körül­
mények közt 5 hét alatt tehet meg — az 
ellenség közt átlopőzva ezer veszély s meg­
próbáltatás között teszi meg. Nagy feladat, 
az ezt kivivő egyénben minden orosz csíny 
nek meg kell lenni; erős akarat, ál nők tettetés, 
feltétlen hűség s engedelmesség felsője iránt 
s nem lankadó türelem és kitartás.

Ily ember Strogoff Mihály. — Ennek 
utazását s viszontagságát tárja elénk kép­
letekben a mai darab.

Egyszerű polgári ruhába öltözve hagyja 
el Moscauí, a vladimiri vaspályára ül, hol 
összetalálkozik Nádiával, egy száműzött 
leányával, ki anyja ellialtával, apját látoga­
tandó— Irkutskban. Vele együtt teszi meg 
Mihály kalandos útját; meglátogatják a 
Nisni-Novgorodi vásárt, tarantászon átutazzák 
az Uralt, az Irtsiken átkelve tatár fogságba 
itt, hogy a felfedeztetéstöl magát megmentse 
meg kell tagadnia szeretett anyját, tűrnie 
miként ütik, kínozzák azt mig sok szenve­
dés s szemvilága vétele után megmenekszik. 
Itt Nadia lesz — a most vak — Mihály 
kísérője, mig végre rendeltetési helyükre 
jókor megérkeznek. Mindenki elnyeri jutal­
mát: Mihály visszakapja szemevilágát s el­
nyeri Nadiát s OgarefFet még boszuja kivi­
tele előtt megölik.

A darab, mint színmű, nagyon kevés 
irodalmi becsesei bir, de annál több alkal­
mat nyújt az episódok decorativ kiállítására. 
Egyik képlet szebb, mirt a másik. Kiemel­
jük közülök: A Nisni-Novgorudi vásárt, 
vihar az Uralon, — a folyó ut, — a táv­
irda összerombolása, — a tatár tábor, 
Sztrogoff megvakiíása, — az égő folyón, — 
az esküvő stb.

Megvagyunk győződve, hogy közönsé­
günk méltányolni íogja az intendatura ál­
dozatait, tömeges látogatásban részesíti a 
darabot s a vidéki közönség sem fog késni, 
hogy magának egy élvezetes estét sze 
rezzen *). ÁT. &V-

Biztosítási ügy.
Nem régen volt, hogy e lapban a biz­

tosítás terjesztése mellett fölszólaltak. Váltig 
magyarázta czikkiró a biztosítás üdvös voltát, 
de minden buzgólkodás mit ér? Mi köny- 
nyÖvérü, ideális nemzet vagyunk. Száraz 
közgazdászati dolognak nálunk nem igen 
van kelete. A biztosítás eszméjéhez külö­

nösen nehezen férünk. Még az értelmiségben j 
is elég van, a ki ellenese, hát még a köznép ; 
közepette. Nálunk a köznépből való légin- j 
kább csak akkor biztosit, ha pénz kell a j 
házra, vagy ha a közgyám ur parancsolja. ] 
Ilyenkor nem kevés a szörnyüködés, hogy 
biztosításra „erőszakolják“ a „szegény em­
bert“ az „urak.“ S azért, ha. tűz emészti 
meg a biztosítva nem volt hajlékot, tehát 
nyakunkba veszszük az egész országot és 
koldus-perselylyei a kézben látogatunk meg 
minden küszöböt. Vagy válunk minmagunk- 
kal meghasonlottakká es jatszuk a busma- 
gyar szomorúan nevetséges szerepét.

Ne vélje senki, hogy keresve Írunk ily 
sötéten. Nézzük csak Baünkát, nézzük Pol- 
gárdit: hány volt a sok „égett emberré“ 
lett között biztosítva? Nem-e kényszerül a 
legnagyobb rész szemlesütve elmondani, hogy 
„szegény égettek" vagyunk? Nem mondják 
ezt el, ha elörevigyázósak és biztosítanak. 
Hiszen nem is kerül ez olyan sokba. A 
leinek házikót meg talán szőlőt és telket is 
adott az Isten, az biztosításra is szánhat 
valamit.

De sokszor nem is a pénz miatt, ha­
nem csupán azért nem biztosit a népember 
mert nincsen tisztában a biztosítás fogalmá­
val. Es nincsen ki öt ez áldásos intézmény­
nyel megismertesse. Nem igy van máshol. 
Németországban p. o. és Ausztriában is falun 
a községi elöljárók, a lelkészek, tanítok a 
biztosító-társaságok ágensei. Ezek gyüleke­
zetekben és a templomban is agitálnak ügyük 
mellett. A lelkész ott nem tartja méltóságán 
alulinak , sem vétkes dolognak, az ur székén 
biztosításról prédikálni. A tanítók pedig már 
az iskolában magyarázzák, hogy minő hasz­
nos intézmény a biztosítás. Néhol mínáiunk 
is kifüggeszti a jegyző vagy tisztelendő ur 
valamelyik biztosító-társaság tábláját, de 
csak azért, mert nem árt: hadd lógjon. Kü­
lönben a falu mindenese, a „boltos“ kínálja 
csupán a biztosítást. De működésének nin­
csen morális hatása; tudja a nép, hogy ö 
provisiója kedvéért beszél.

Most, hogy megyénkben megint egy fél 
falu lett hamuvá, időszerűnek látjuk e so­
rokat közzétenni. Lelkészeinknek, tanítóink­
nak, jegyzőinknek és mindazoknak, kik a 
népei vezetni, oktatni hivatvák, ajánljuk: 
kövessék más országbeli pályatársaik pél­
dáját. Karolják föl a biztosítás ügyét s vál­
laljanak jónevü biztositó-társaságoktól ügy­
nökséget. A mellett, hogy ezáltal szép summa 
jövedelmet rakhatnak össze az éven át, még 
nagy szolgálatot is tesznek a közügynek.

V. S. *)

Felolvastatott Boros Imrének birság 
elengedése iránti kérelme. A reá rótt 25 
frt. birság 2 írtra szállíttatott le.

A kórház és szegényügyi bizottság be­
térj észté 1877-ik évről felvett jegyzőköny­
veit. Tudomásvéteí után levéltárba helyez­
tetni rendeltetett.

Felolvastatott a székesfehérvári taka­
rékpénztár átirata a helybeli árvaház ja­
vára tett 100 frt. adománya tárgyában. — 
Köszönettel fogadtatott.

A sarkaló bizottságnak előterjesztésére 
36 frt. behajtliatlan városi követelés töröl­
tetni rendeltetett.

Gazdasági szakosztálynak kártékony 
férgek és rovarok pusztítása tárgyában be­
nyújtott előterjesztésére határoztatok, hogy 
a kártékony férgek és rovarok pusztítói 
következő jutalomban részesülnek : minden 
hörcsög után 3 kr., ürge után 2 kr., 1000 
lepke után 10 kr., s egy liter szőrös bogár 
után 20 kr. Azon szőlősgazdák, kik fáikat 
le nem hernyóztatják, a városi hat-’ son

HELYHATÓSÁGI.

*) Csakhogy a vidéki közönség elöl ne foglalják 
e a helyeket egyesek 6 előadásra is. Erre komolyan 
igyeljen intendaturánk. Szerk.

A városi bizottság közgyűlése april 1-jén.
(Vége.)

Deák József-féle csődkövetelés leirata 
érdemében tett tanácsi előterjesztés alapján 
— töröltetni rendeltetett.

A nád ára száz kévénként 7 írtjával 
állapíttatott meg.

*) Igen ajánljuk az illetők figyelmébe. Fontos 
ás égető az ügy. b z e r k.

fogja költségükre lehernyóztatni.
A Purger-malom bérbeadatásával a vá­

rosi tanács bízatott. Kikiáltási árul, az ed­
dig fizetett 400 frt. bérletár állapíttatott meg.

A helybeli ágost. hitközség temető na­
gyítás iránti kérelmére 584 □ öl adatott a 
városi térből.

A vára- és helypénzszedés bérletére 
nézve a szerződések megkötésével a városi 
tiszti-ügyész bízatott meg.

A belvárosi laktanyában építtetni szán 
dékolt Cant in árlejtés utján fog bérbeadatni. 
A bérlő tartozik a cantint saját költségén 
felállítani és azt 12 év múlva a város bú­
tokéba bocsájtani.

1878-ik évre bányászati czélokra elő 
irányzott 4000 frt. összeg a városi fogy asz 
tási'adó kezelésénél maradt jövedelemből 
fog fedeztetni.

Füzesséry Géza és társai egy váro­
sunkban tartandó nemzetközi lóvásár fel 
állitása iránt benyújtott kérelme, az ügy 
tanulmányozása ezéljából sgy négy tagú 

! bizottmánynak adatott ki.
Felolvastatott a helybeli kereskedelmi 

testületnek folyamodványa, mely szerint 
, tanintézetükben a városi reáltanárok által 

adható oktatás iránt kérvényeznek. Meg­
engedtetett, hogy a reáltanárok hivatalos 

i óráikon kívül a keresk. tanodában is tart­
hassanak előadásokat.

A városi föreáltanodánál Jónás János 
távozása folytán üresedésbe jött tanszékre 
helyettesül Fischer Ignácz fogadtatott fel.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Kaiser 
Sándort, Say József, Kövessy Ferencz és 
Töltényi Antal küldettek ki.

Egyéb tárgy nem volt, a gyűlést el­
nöklő főispán feloszlatta.

KÖZGAZDÁSZAT.

befolytak; a jelen közlemény folytatását la­
punk legközelebbi számaiban teendjük közzé.
E jegyzék beküldésével egyidejűleg felké­
rettünk annak megemlítésére, hogy minden 
levelezés az egyesület ügyében csak egysze­
rűen „a magyar kisbirtokosok országos föld­
hitel-egyesületét létesítő bizottsághoz Buda­
pesten“ ezimzendő, minthogy a bizottság a 
fővárosi központi postahivatalnál külön fiókot 
tart levelei számára.

Első részletes kimutatása a „magyar kis­
birtokosok földhitel-egyesülete“ alaptőkéje 
megalkotása ezéljából jegyzett alapít­
ványoknak. Nagyváradi takarékpénztár 
10000 fr. kamatozó. Kalocsai takarékpénztár 
5000 fr. kamatmentes. Vas-zalamegyei taka­
rékpénztár 6000 fr. kamatozó. Ennek eddigi 
gyűjtése: Udvardy Ferencz 200 fr. Leithner 
Endre 200 fr. Donner József 100 fr. Lüttich 
Ernő 100 fr. Aglár Benedek s fia Lázár 100 
fr. Tegyey Lajos 100 fr. Haas Sándor 100 
fr. Herz Sándor 100 fr. Lipp Alajos 100 fr. 
Vargyasy Gyula 100 fr. Veiti Károly 100 fr. 
Baldauf Károly 100 fr. Alexander Jakab 100 
fr. Jeitteíes Jakab 100 fr. Maisa Sándor 100 
fr. Dávid Fér. 100 fr. és Simunyák Antal 
100 fr. Összesen 1900 fr. kamatozó. Komá­
romi I. takarékpénztár részv. társaság 5000 
fr. kamatozó. Komáromvidéki takarékpénz­
tár részv. társaság 5000 fr. kamatozó. Aszódi 
takarékpénztár 1000 fr. kamatozó. Gr. Fes­
tetics Pál 10000 fr. kamatmentes Tisza László 
5000 fr. kamatozó. Nagy György 5000 fr. 
kamatozó. B. Rudics József itj. 5000 fr. ka­
matozó. Gr, Somssich Iván 5000 fr. kamat­
mentes. Krausz Lajos 5000 fr. kamatozó. 
Kovácsy Gyula 2000 fr. kamatozó Várady 
Gábor 1000 fr. kamatozó. P. Szathmáry K. 
1000 fr. kamatozó. Végh Ignácz 1000 fr. Szé- 
csényi takarékpénztár 500 fr. kamatozó. En­
nek eddigi gyűjtése: Tersztyánszky István 
500 fr. kamatozó. Pintér Sándor 500 fr. ka­
matozó. Nyikns Lajos 500 fr. kamatozó. Sze­
gedi kézmüvesbank 500 fr. kamatozó. Tordai 
takarékpénztár részv. társulat 500 fr. kama­
tozó. Bicskei takarékpénztár 500 fr. kama­
tozó. Mátészalkai takarékpénztár részv. tár­
saság 500 fr. kamatozó. Körmendi takarék- 
pénztár 500 fr. kamatozó. Szigetvári taka­
rékpénztár 500 fr. kamatozó. Kalocsai főkáp­
talan 5000 fr. kamatmentes. Vécsey József 
(Lukács Béla orsz. képviselő utján) 500 fr. 
kamatozó., Pest-Kis-Kunmegye 5000 fr. ka­
matozó. Árvái uradalom (idősb gróf Zichy 
Edmund teljhatalmú fökormányzó által) 5000 
fr. kamatozó. Körmend városa 3000 fr. ka­
matozó. Csongrádmegye 5000 fr. kamatozó. 
(Főlytattatik.)

j Dr. Kayserling Mór budapesti hitszónok 
felolvasásai.

IV. FELOLVASÁS.

A fraiKia forralalom és az emicmcm
A „magyar kisbirtokosok országos föld- i (Folytatás.)

hitel-egyesülete“ létesítő bizottságától vettük
az alább következő részletes kimutatását az A nemzetgyűlést megnyitották és ha
eddig jegyzett alapítványoknak azon sor- nem is teljesen, de részben napirendre ke- 
rendben a mint az aláírások már tényleg rült a kérdés.
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orvosságokkal a helység betegeit orvosolja | 
s gyakran természetesebb gyógyításokat j 
tesz, mint sok kikürtölt okleveles orvos, j 
Ilyen javas asszony volt Hörtsökön az öreg > 
Fodorné. Alig volt a faluban ember, kit ö j 
meg nem kent, kivált megszaporodtak be- ! 
tegei sertvés ölések korszakában, midőn a 
friss hús hamar hátába szokott menni a 
mohónak: ezért minden háztól rendes tize- j 
tése járt. Bába kötelességet is teljesített, I 
sőt többnyire minden házasságot ő fűzött 
a faluban, miért mind a legények, mind a 
leányok kedvencze volt. Ót szokták legin­
kább susogóba küldeni, s a hova ő betette 
a lábát, nem kapott ott kosarat a kérő 
násznagy.

Ehhez a házasság Junójához ment a 
mi Bandink, s szerencséjére otthon, szokás 
szerint füvei közt találta.

— Tegye keed félre azt a sok gazt 
öreg néni s menjen el Éviékhoz s tanulja 
ki a ház dörgésit, mert Évit megakarom 
kéretni — mondá Bandi az öreg Fodorné- 
nak, ki kiszabadítván orrát pápa kalodájá­
ból, mosolyogva nézett a csillogó szemű 
házasság kandidátusra. — Aztán csak oko­
san édes néném, tudja keed már hogy sem 
én, sem Évi nem felejtkezünk el.

— Jó, jó, szerelmes eziezuskák! — 
mondá Fodorné — annyi mintha öledben 
ülne Vicza — s azzal betekergetvén fejét 
s nyakába kerítvén mentéjét rögtön indult 
Éviékhoz, mi pedig kövessük őt s hall­
gassuk ki, mert ez igen érdekes személye 
a köznép házassági viszonyainak; s ha egy 
kormánykövet eljárásáról, ki sokszor vészt

húz össze a nemzetek feje fölött, könyve­
ket firkálnak össze s bocsátanak világ eleibe 
mint a diplomatái ügyesség példányképeit, 
holott félre kellene tenni, mint az emberi 
ármánykodás tanuleveleit: miért ne szen­
telnénk egy szerény lapot az emberi tár­
saság egy oly érdekes tagjának, ki csak 
boldogságot alkot, legalább ha boldogtalan­
ságot gyűjt, annak nem ő, hanem a szer­
ződő felek okai, kik tán rosszul teljesítik 
a szerződés feltételeit.

— Adjon isten szerencsés jó reggelt 
heteknek! — így köszöntött be — kedves 
egészségükre kívánom az éjszakai nyugo­
dalmat, az isten virrassza több reggeli 
órák elérésére, tartsa meg e mai napon is 
életben egészségben — tévé hozzá ezen 
czifra utóhangot, mert a köznépnél mive- 
letlennek tartatik az, ki ezt nem tudja, 
vagy el nem mondja. Hasonló czifra fogadj 
isten lett a válasz, s mivel sem beteg, sem 
viselős nem volt a háznál, Évi anyja mind­
járt gyanitá hogy Fodorné valami közben­
járói kiküldetésben jár, s annál szíveseb­
ben látott vengég volt.

— Kerüljön elébbre édes néném asz- 
szony s fogláron helyet — s egy széket 
tolt alá, melyet kötényével tisztára törölt.

— Köszönöm, hiszen nem fáradtam, 
elállhatok, nem jöttem messze földről — 
menté magát Fodorné.

— Tessék, ne vigye el álmunkat — 
mondá Évi anyja s Fodorné ennyi erőlte­
tésre leült.

— Nohát mivel töltik keetek az időt? 
— kérdé.

— Tudja isten csak mindig adja elő 
magát valami a ház körül; de meg alig 
virrad, mindjárt este van, oly rövid az is- i 
ten adta nap — lön a válasz.

— Hát az a rósz leány talán most 
sincs itthon?

— Nincs a’, napestig ott csavarog az 
öreg apjáéknál, csak elvétve mutatja magát 
néha.

— Tudom már el is szokott tőle, no 
de majd egyszer csak azt vesszük észre, 
hogy elkapják, elég hosszú a farsang.

— Aha! kinek kellene az a rósz leány, 
attól félek itthon vénül a nyakamon, meg­
marad a templom számára.

— Dejszen attól ne búsuljon keed, hi­
szen olyan eleven mint a sajtkukacz, aztán 
dolgos a mellett, olyan leány kapós.

— Hiszen dolgos, nem mondhatom rá, ! 
hogy kerülné a munkát, de ki tudja mi i 
lesz belőle, majd a kit az isten rendelt 
neki, csak eljön.

— Az a bolond Andris elvehetné, ott 
van a szájában, nem kell neki messzi fá­
radni.

— Jah édes néném asszony! rá sem 
néz az olyan szegény leányra, mint a mi 
Évánk!

— Bizony, pedig szép egy pár cseléd 
válnék belőlük, mintha az isten is egymás­
nak teremtette volna őket.

— Nekem ugyan nem volna kifogásom 
a legény ellen, de fülinéi fogva nem húzhat 
az ember senkit, a szegény leány-cseléd­
nek pedig a készet kell várni.

— A bizony nincs különben, — mondá 
Fodorné — de bizony csak abban jöttem,

azt hallottam, hogy az édes öcsémuram 
holnap Komáromba szándékozik—forditá 
másra a beszédet, miután küldetése tárgyá­
val tisztában volt.

— Nem megyek biz én nénémasszony, 
— felelt a gazda — hanem azt hallottam, 
hogy Pente János szándékozik.

— No bizony azt szólítom meg — 
mondá Fodorné s azzal felkelt helyéből.

— Ejnye már mivel szolgáljak? nem 
tudom kigyelmedet semmivel kínálni — 
dörzsölé kezét Vicza anyja.

— Szépen köszönöm, nincs is ideje, de 
bizony elsietek, mert magamnak is van egy 
kis dolgom. Már engedelmet kérek, hogy 
úgy elbeszéltem az időt. Isten oltalmába 
ajánlom kigyeimeteket — mondá Fodorné 
s azzal indult.

— Nincs miért, jó szerencsével járjon 
nénémasszony — mondá Vicza anyja s ki- 
kisérte a követet.

— Jó kemény idők járnak — mondá 
Fodorné az eresz alatt, feltekintvén az 
égre.

— Kell is a sertvéshusra — jegyzé meg 
Vicza anyja.

— De pedig aligha változást nem érünk 
mert leszáll a füst.

— Épen ma mondtam apjuknak, hogy 
ha megváltozik az idő, lágy időt kapunk.

így járt el kiküldetésében Fodorné, a 
ki népek és nemzetek fölött alkudozik nem 
tudta volna ügyesebben kipuhatolni, hogy 
Éva eladó és Bandi bízvást megkérheti.

(Folytatása következik.)
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Fodorné, a 
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A vallás-szabadság, ki lön mondva. Az 
uitramontan papok hatalmuk egész súlyával 
ezen határozat ellen vetették magukat, azt 
mondák, hogy csakis a katholikusok élvez­
hetik a létező jogokat teljesen, nem pedig 
protestánsok vagy zsidók.— Ekkor fellépett 
Mirabeau. Mint minden alkalommal, úgy 
most is elragadtathat! beszélt. Chappelier és 
Sieyes támogatták. Es győztek.

Ki lön mondva, hogy Francziaország- 
ban vallása miatt senkit sem szabad nyug- 
lalanitani és a mint tudjuk Európa minden 
miívelt állama követte e példát. -- Románia 
persze nem.

Később az emanczipáczió kérdése is 
szőnyegre került, ellenekben nem volt hiány. 
Az ultramontanok nyíltan felléptek ellene, 
de mind a mellett a szabadság-eszméi; győz­
tek. Dühöngtek, lármáztak s egyik közölök 
ily szavakat intézett egy szabadelvű kép­
viselőhöz: „Még megéljük az időt, amely­
ben zsidókból püspökök is lesznek.“

A forradalom hősei u. m.: Robespierre, 
Danton, Marat, Mirabeauval együtt igen 
nagy erélylyel és buzgalommal fogtak a 
kérdés megoldásához. A legpompásabb be­
szédeket tartottak a zsidók érdekében és 
rövid idő múlva ki is lett mondva, hogy a 
Dél-Francziaországban élő zsidók, kik több­
nyire spanyol és portugáliai menekültek 
voltak — a többi polgárokkal egyenlő jo­
gokat élvezzenek.

Hogy állott azonban a dolog a párisi 
és elszászi zsidókkal, kik szinten francziák 
voltak. A nemzetgyűlésben két évig folyt 
miattuk a harcz, mig 1791-iki szeptember 
21-én a jakobinus Dupot indítványára azon 
határozatot hozták, hogy minden Franczia- 
országban élő zsidó teljes polgári jogot és 
szabadságot élvezzen. Az e fölötti öröm nagy 
volt. És igy lettek a francziaországi zsidók 
a világ — úgyszólván — legelső egyenjogú 
polgárai.

Azzal vádolják olykor a zsidókat, hogy 
kiválóan rokonszenveznek Francziaorzág- 
gal. Ez épen úgy van, mint az, hogy mi 
inkább rokonszenvezünk a törökkel, mint 
Romániával. Alig van egy pár hete, hogy 
Londonban népgyülést tartottak, melyben 
ki lett mondva, hogy a török iránti rokon 
szenv nem indokolt. Már most kérdem t. 
hallgatóim, ha valakit elkergetnek édes ha­
zájából, háza tűzhelyéről idegen országba 
és itt a helyett, hogy kiszolgáltatnák a hó­
hérnak, megőrzik az éhség és haláltól: vájjon 
ne köszönjék-e meg a késő unokák e ven­
dégszeretetet? Ne rójjuk-e le mi is Török­
ország iránti hálánkat, melyet méltán kiér­
demelt magának ?

És miért ne rokonszenveznének a zsi­
dók azon szabadságszeretö néppel, azon 
Francziaországgal, mely őket békéiktől meg­
szabadította és az igát, jármot, nyakukról 
levette.

A minden önharcz nélkül egyszerre 
szabad és egyenjogú franczia zsidók ipar­
kodtak magukat e jogokra érdemessé tenni. 
Minden tekintetben nagy áldozatokat hoztak 
a hazáért. Ezer embert állítottak a nemzet­
őrségbe. A lengyel származású Horowitz 
maga beállott a nemzetőrség közé és egész 
vagyonát állami czélokra fordította. Midőn 
Napoleon majd a fél világot meghódította, 
zsidó katonatisztek már magasabb állást 
nyerhettek.

Napoleon, a corsikai hadfi, ezen máso­
dik Nagy Sándor, ki a világuralmat akarta 
elnyerni, ezen hires Napoleon, mint a gond­
viselés képviselője tűnt fel a zsidók előtt 
és mint szabaditójukat és megváltójukat 
ünnepelték. A hova diadalmenetében jött, 
mindenütt megnyitotta a ghetto kapuit : 
Olaszország-, Róma-, Palermo-, Egyptomban 
stb. tán már ekkor megfogamzott benne a 
gondolat a napkeleti tartományok királyává 
lenni. — Napóleont a zsidók minden lehető 
nyelven megénekelték. A „Zsidónö“ opera 
hires és kitűnő szerzőjének — Halevynek — 
atyja egyike volt legbuzgóbb tisztelőinek.

(Vége következik.)

ugyannyira, hogy még az ily opera premi- 
érjét sem látogatá annyira, mint azt jogo­
san remélni lehetett volna. Pedig érdekes 
est volt, érdekes már azért is, mert ez este 
hallottunk talán utoljára Fehérvárit, operát 
s alkalmunk lett volna búcsút venni azon 
operai művésznők s művészektől, kik két 
éven át annyi élvezetben részesitének min­
ket. Az előadás az egészben véve elesett, 
de nem is lehetett másként, egy dalműnél, 
hol a teher annyira a tömeg összmüködé- 
sétöl függ. A zenekar, mely operettekhez 
is gyönge, itt egészen elveszett, a férfikar 
is csak nagy ritkán törhetett ki, pedig 
mily magasztos, szép karok jönnek elő. — 
Egyes szereplők közül Mándokyné, (Valois 
Margit) kitünően éneklé a második felvo­
nás nagy coloatur áriáját. Kocsis Irma k. 
a. mint Valentine remekelt, a harmadik fel­
vonásban Feketéveli duettjében csak Fe­
ketének volt rósz napja. Nem volt teljesen 
hangjánál, megrekedt mit már az első fel­
vonásban a nagy viola d’amour áriánál egy 
hatalmas gixerrei be is bizonyított, de Fe­
kete ur ez áriánál mindenkor gixerezni 
fog, ha azt, mint ma, teljes mellhauggal 
énekli, a helyett, hogy falsettben venné, 
hiszen elé van írva: mezza voce p. p. Eny- 
vári Sarolta kedves apród volt s Phiiipo- 
vics is jól betölté Marcel szerepét.

Vasárnap, april 7-én adatott: „Am­
bras bácsi,“ eredeti népszínmű 3 felvonás­
ban, irta Abonyi L, zenéjét Puks F. A 
népszínház legújabb népszínműve, kevés iro­
dalmi becsesei, de jó törülmetszett komikus 
alakjai miatt, jó előadás mellett sokáig fenn­
maradhat a repertoiron. Szilágyi (Freszák 
Venczl) kitünően adta a cseh sörfőzölegény- 
böl lett Bach-huszárt s Traversz (Fakó) a 
heptikás szabómestert. Popovies Mari s 
Bérczy kitűnő énekükkel arattak sok 
tapsot. Közönség kevés.

Irodalom és művészet.
* Helyi előfizetőink mai számunkhoz 

— Klökner Péter könyvkereskedéséből — 
mellékletül veszik a Cotta stuttgarti könyv­
kiadó által kiadott Deutsche Volksbibliothek 
IV. Seriejének prospectusát. E vállalat első 
füzete kiadó-hivatalunkhoz is beküldetett s 
azt olvasva, közöljük előfizetőinkkel is. E 
vállalat 180 füzetet fog tartalmazni, füzetje 
24 krba kerül s hozni fogja Grillparzer, 
Uhland, Hölderlin, Hartmann Mór, Immer­
mann, Kerner Justin s Killinger összes mü­
veit, s hoz egyeseket az újkori legjelesebb 
német lyrikusok s elbeszélők, mint Heyse, 
Roquette, Freiligrath, Geibel, Hoefer stb. 
íróktól. Ajánljuk, e vállalatot azoknak, kik 
könyvtárukat kiegészítendő olcsó áron ohaj- 
hanának az újabb német klassikusokhoz
jutni-

* Dengi János előfizetési illetőleg meg­
rendelési felhívást bocsát ki ily czimíi műre 
„A csók könyve“ tartalma: A. A csók ne­
mei. B. A csók veszélyei. C. Csóktörténe­
tek, adomák, ételek stb. Fűzött példány 
ára 1 frt., angolkötésben 2 frt. A megren 
delési ivek april 20- 29-ig beküldendők 
Debreczenbe, mert csak akkor jelenik meg: 
ha a megrendelők száma a kiadást biz­
tosiíja.

* Á természettudományi könyvkiadó 
vállalat harmadik (1878., 79., 80. évi) cyk- 
lusára előfizetési ivet bocsát ki. A 3-dik 
cyklusban meg fognak jelenni: 1. Elisée 
Reelus „Laterre“ czimü munkája 2 kötet­
ben, 1. köt. A continensek 45 ny ív. 2. 
köt, az óceánok, a légkör és az élet 45 
nyom. ív. 2. Torpinard Antropológiája. 3. 
Peters. A Duna és vidéke. 4. Tervben van. 
A természettudományok története. Évenként 
50 nyom. iv. Tagoknak évenként 5 frt., 
nem tagoknak 8 frt. Az aláírások a titkári 
hivatalhoz küldendők. Budapest, régi Lloyd- 
épület.

* Az „Apollo“ zenemüfolyóirat legújabb 
száma következő tartalommal jelent meg: 1) 
„Hozzá!“ szalon darab Fanzier L. J.-tól 2)

Törvényszéki CSEtmok ^Mariska,“ polkamazurka Madarassy Gá- 
. __  ____ * bortól. 3) „Szeretlek én egyetlen egy virá­

gom,“ dal szöveggel Állaga Gézától. A zon- 
gorázók és énekesek számára igen ajánlható 
folyóirat előfizetési ára egész évre 6 fr., fél 
évre 3 fr., a jelen szám ára 50 kr., mely a 
kiadó-hivatalhoz (Budapest, vár országház- 
utcza 94. sz. a.) legczélszerübben postautal­
ványnyal küldendő be. Még folyton elöfizet- 

! hetni az egész évfolyamra. Kívánatra a lap 
utánvétellel is küldetik.

A székesfej érvári e. f. kir. törvényszéknél 
tartandó bűnügyi végtárgyalások.

Április 13-kán.

Kerekes György elleni emberölési, 
E11 i n g e r Mihály és Tóth Mihály elleni 
emberolésbeni részesség iránti bűnügy.

Verger Mátyás ellen — hamis ok 
mány-szerkesztés és ezzel tudva élés által 
elkövetett csalás miatt.

Színház.
Szombat, april 6-án: „Hugenották“ 

— azaz „Hugonotok“ (?) mint a szinlap mu- 
tatá — Meyerbeer nagy operája adatott elő­
ször szép számú közönség előtt. Színpadun­
kon ez a második évad, hogy állandó ope­
ránk van s ez alatt — ez a kár, annyiféle 
dalmüfajt kultiváltak, hogy a közönség — 
a nagy közönség — ehez eddig nem szokva, 
eleintén mohon hozzálátott — de, mert mü- 
érzéke nem lön fokozatosan kiművelve, az 
utóbbi időben vele egészen meghasonlott,

Híreink.

— Az állandó választmány t. tagjai-
i nak. A múlt évi házipénztári zárszámadás 

átvizsgálása és a május hó 6 án tartandó 
rendes közgyűlés tárgyainak előkészítése 
végett ^ f, hó 10-ik napján d. e. 10 órakor 

I tartandó tanácskozmányra, az állandó vá- 
lasztmáuy érdemes tagjai ezennel meghivat- 

! nak. — Székesfejérvárott, 1878. évi april 
hó 7-ón. Háró Miske Imre, fejérmegye al­
ispánja.

— Színtársulatunk utolsó működési 
hete ez a mostani. Virágvasárnapjával két- 

; felé oszlik a társulat s egyik része Szilágyi 
Bélával Pozsonyba, onnan Komárom és Fü­
redre megy, a másik része pedig Mándoky 
Bélával Nagyváradra, később Debreczenbe

menend. Mándoky kitünően szervezte társu­
latát, tőlünk a jelesebbek közöl csak Kocsis 
Irma és Traversz megy vele, de ezeken kívül 
társulata a legjobb vidéki erőket számlálja.

— Törökök Székesfej érvárott. Szom­
baton két török érkezett városunkba. Orosz 
fogságból szabadultak ki s Budapestről jöt­
tek ide. Mindketten konstantinápolyiak lévén, 
Triesí felé akarnak hazatérni.

— Kinevezések. A m. kir. igazságügy- 
miniszter Lórin ez Sándor díjnokot a szé- 
kesfejérvári kir. járbirósághoz, Bolla Já­
nos dijnokot pedig a kir. törvényszékhez 
Írnokká nevezte ki.

— Tassy Béla derék szolgabiránk a 
kisbirtokosok hitelegylete érdekében tanács­
kozásra hívta meg járása községeit s birtoko- j 
sait. Yajha a meghívottak követnék a lapunk 
mai számában közölt adokozók példáját!

— Szilágyi Béla a székesfej érvári szín­
ház művezetője uj társulatot alakított, melyet 
a nyári évadra már szervezte s legközelebb 
Pozsonyban volt az előkészületek megtétele 
végett, hol a legnagyobb szívélyességgel fo­
gadtatott. Tagjai: Gerecsné, a kolozsvári 
színház primadonnája, ki egy ideig a pozso­
nyi német operánál volt, Daray Karolina, 
Enyváry Sarolta, Rainer Antonia (operette), 
Popovies Mari (népszínmű énekesnő), Fe­
kete (tenor), Caravatti, a kolozsvári színház 
baritonistája, Philippovics (bass), Szilágyi 
(bass-buffo), Bérczy és Kiss népszínmű éne­
kes, Dancz Nina, Éénárdné, Hahnelné, Ró­
nay Mari, Kissné, Bács, Hevesy, Békefy, 
Károlyi. Vendégszereplésre megnyerte Sol- 
dosnét, s igy reménylhetö, hogy Pozsony­
ban ismét a tavakhoz hasonló fogadtatás és 
pártfogásban részesülend. Mi részünkről kí­
vánjuk a legjobbat, s midőn a távozóknak 
Istenhozzádot mondunk, még nem mondunk 
le a reményről, hogy őket ismét viszont 
látandjuk.

— Igazolás. Lapunk f. évi 26-ik szá­
mában — Beküldés — folytán a várpalo­
tai postamester azzal vádoltatott, hogy az 
hatalmával visszaél, a hivatalos leveleket 
irgalom nélkül megportozza stb- A soproni 
kir. postaigazgatóság e tárgyban szigorú 
vizsgálatot tartván, hivatalosan kijelenti, — 
hogy az emelt panasz teljesen alaptalan, 
mert a postamester eddig a portómentes- 
ségre fennálló szabályok értelmében járt el 
s csak azon hivatalos leveleket díjazza meg, 
melyek külfelszerelésök s fökép a portó­
mentességi záradékok hiányossága miatt igé­
nyüket elvesztették. Ennek kinyilatkoztatá­
sával tartozunk az igazságnak.

— Utazási segélydíj iparosoknak. Ön­
álló iparosok ós iparossegédek, kik a buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara által a 
párisi közkiállitás tanulmányozására meg­
szavazott segélyösszegekben részesülni óhaj­
tanak, figyelmeztetnek, hogy az ez iránti 
folyamodványok april hó 20 ikig a budapesti 
kereskedelmi és iparkamaránál nyújtandók 
be. A pályázni szándékozók tájékoztatására 
kiemelendök a következők: Az utazási se­
gély személyenkint 250 írtban van megálla­
pítva. A segély elnyeréséért pályázhatnak 
a budapesti kereskedelmi és iparkamara 
kerületében (tehát Székesfej érvárott és Fe- 
jérmegyében is) megtelepedett önálló ipa­
rosok, valamint hosszabb idő óta a megjelelt 
területen lakó iparossegédek. A pályázóktól 
megkíván tátik, hogy szakmájukban való ala­
pos képzettségüket munkáik bemutatása, 
illetőleg megnevezése vagy hiteles és kimerítő 
bizonyítványok által igazolják. A kiküldöt­
tek visszatértük után kötelesek szerzett ta­
pasztalataikról jelentést tenni.

— A székesfej érvári kölcsönös népse- 
gélyzö-egylet üzletkimutatása 1878-dik évi 
márczius hóról. Bevétel: Maradvány febr. 
hóról 1560 fr. 99 kr. Heti befizetésekből 
11266 fr. 50 kr. Késedelmi kamatokból 167 
fr. 43 kr. Váltó nyomtatványokból 14 fr. 40 
kr. Váltókból 72864 fr. Kötelezőkből 5520 
fr. Kamatokból 3683 fr. 92 kr. Zálogokból 
50 fr. Összesen 95127 fr. 24 kr. — Kiadás: 
Váltókra 82641 fr. Kötelezőkre 5520 fr. Zá­
logra 100 fr. Takarékpénztárba 3500 fr. Ke­
zelési költségekre 331 fr. 62 kr. Pénztári 
készlet 3034 fr. 62 kr. Összesen 95127 fr. 
24 kr.

— Öngyilkos. Lencsés Pál nevű városi 
kocsis, szombaton — Vendel-utczai lakásán 
— felakasztotta magát a szobaajtóra. — Ön­
gyilkosságának oka ismeretlen. Nőt ós három 

j gyermeket hagyott maga után.
— Kerestetik! Egy a magyar és német 

nyelvet tökéletesen biró egyén, ki foglalko­
zása mellett szép mellékkeresetet szerezhet. 
Bővebb értesítést és a feltételeket kiadó­
hivatalunk tudatja.

— A magyar kisbirtokosok országos 
földhitel-egyesületét létesítő bizottságának 
egy küldöttsége 20 Bécsben lakó magyar 
nagybirtokosnál tisztelgett és azokat felkérte 
az egyesület segélyezésére. A küldöttség 
mindenütt a legszívesebben fogadtatott és 
megigérték, különösen Albrecht főherczeg, 
Rothschild báró, Festetích György gróf és 
többen, hogy ezen, a nemzeti jóléthez elvi- 
tázhatlanul szükséges és jelentékeny egye­
sület fontosságát tekintetbe véve jelentéke­
nyebb alapítási összegekkel fognak hozzá­
járulni.

—- Egy gyanús külsejű egyén csavar­
góit múlt szombaton a szent-mihályi szőlő­

hegyen, a közbiztonság őrei elfogták és be- 
kvártélozták a dutyiba; ott azonban nem 
igen jól érezte magát, mert feltörte a kóter 
ajtaját és gyors futásban keresett menedé­
keit; a szapora lábú szent-mihályiak sem 
voltak restek, utánna szaladtak és fülön 
csípték az atyafit, újra bekvártélyozták ven­
dégszerető hajlékukba, ott aztán vallatták 
és kiderült, hogy egy veszedelmes tolvaj­
jal van dolguk. Azt az örömöt, mit a szt - 
mihályiak éreztek ekkor, hogy nem hagy 
ták a jó madarat elszaladni, csak képzelni 
lehet, de leírni nem! Azért nem is folytat­
juk tovább.

— A felsővárosi olvasókör f. évi már­
czius 2-án tartott tánczvigalma alkalmával 
a következő felülfizetések történtek: Schmikl 
János 30, Hornyánszky Ágoston 50, Csitári 
Kálmán egy ezüst forint. N. N. 10, Gáncs 
Jenő 50, Kaszab Mihály 50, Schmidl János 
20. ifj. Polczer Ferencz 40. Zsigrai Gyula 
50, Vida N. 30, Plenczner Jakabné 80, 
N. N. 20, Pinczinger N. 30, Ybl Imre 80, 
Havranek János 50, Kováts Antal 50, N. N. 
20, Ilerczeg Ferencz 40, Kovács Pál 50, 
Heisz Alajos 50, Számmer Imre 50, N. N. 
50, Sarlai N. 50, N. N. 10, N. N. 20, Ko­
vács Ferencz 40, Polák N. 20, N. N. 50, 
Zombár Ferencz 50, N. N. 20, Kovács K. 
50, Szalay N. 1.50, ifj. Oberecht M. 1.20, 
Mentler Zsigmond 50, Havranek József 50, 
Kari György 50, Felmayer Károly 1.50, 
N. N. 20, Eisenberger 20, N. N. 50. Fiáth 
Imre 50, Kempelen N. 50, Káplán Rudolf 
10, ifj. Forster György 50, Bernát József 
1 frt. 50 kr. — Tombola-tárgyakat ajándé­
koztak : Herczeg Ignácz, Markus Simon urak, 
az árvaház, Domonkos Katicza, Krausz Betti 
és Grosz Czeczil kisasszonyok. — Összes 
bevétel 123 frt, kiadás 61 frt. 72 kr., ma­
radt tiszta jövedelem 61 frt. 28 kr., mely 
összeg két egyenlő részre osztva: 30 frt. 
64 kr. a városi árvaház, a másik része pedig 
az ínségben levő török testvéreink javára 
elküldetni határoztatott. Fogadják a nagy­
lelkű felülfizető, úgy a tombola-tárgyakat 
ajándékozó urak és úrnők, a felsővárosi ol­
vasókör választmányának legforróbb köszö­
netét. — Székesfejérvárott, 1878. márczius 
17 -én tartott választmányi ülésből. Liszits 
István, elnök. Ifj. Hegyi János, jegyző.

— A ki a sírokat megrabolja. Egy
j asszonyt fogtak el hétfőn, ki a temetőkből 

leszedte a sírkövek díszítményeit és lelop­
kodta a sirkoszorukat. A hiéna természetű 

1 asszony most már harmadszor áll hasonló 
bűntény miatt a bíróság előtt.

— Vitéz katonák. Még a múlt évben 
i történt, mikor a tartalékosokat behívták 
i fegyvergyakorlatra, hogy Abáról öt vitéz 
. reservista jött be. A vitéz urak egész a 

sárga földig leitták magukat, s az utón 
megtámadtak két bárándi bérest, kik az 
országúton közmunkát teljesítettek, aztán 
kegyetlenül megverték, úgy hogy súlyos 
testi sértéseket ejtettek rajtuk, noha őket 
egy szóval sem bántották meg. Hosszabb 
ideig kutatták a tetteseket, de mindeddig 
nem sikerült őket kipuhatolni, hanem most 
már az erélyes nyomozásnak sikerült hu- 

! í’okra keríteni őket. A fötettest Cseh Sán­
dort már le is tartóztatták.

□ Rövid hírek. A városi bizott­
ság tisztújító közgyűlését május 6-án fogja 
megtartani.— A lövöldéi vendéglőt az 
idei nyárra Szalay Károly ur fogja kezelni.
— A hadsereg esetleges mozgósításának 

i előkészületei már csaknem teljesen be van­
nak fejezve. — Az önkéntes tűzoltók 
vasárnap délután gyakorlatot tartottak a 
sóstó körül. — Szalonka vadászat volt 
folyó hó 4., 5. és 6-kán Kaj toron. Nimród 
fiainak kedvezett a szerencse. — Az uj 
utón díszes házat építtet Weisz Bernát 
zálogüzlet tulajdonos. — A k a t h. legény- 
egylet által vasárnap rendezett műkedvelői 
színi előadás szépen sikerült. — A megyei 
közigazgatási bizottság tegnap gyű­
lést tartott. — Mintegy 36 főből álló kó­
borló czigánycsapatot fogott össze tegnap­
előtt rendőrségünk a gáztelep környékén.
— A városi közigazgatási bizott­
ság holnap fogja rendes havi gyűlését meg­
tartani. — Kecskeméti Sándort, ki jan. 
7-kén a helybeli törvényszék börtönéből 
megszökött, Budapestről e héten csavargás 
miatt haza tolonczolták, útközben az öt kí­
sérő csendőr felismerte és most újra a tör­
vényszék börtönében hüsöl. — A „magyar 
és török nemzet testvérülésének emlék­
lapja“ czimen egy díszes kiállítású kép je 
lent meg, köztük Lovászy Sándor ur arcz- 
képével. — Weiss Éliás moóri kereskedő 
csődöt mondott. — D r. Günther Antal 
eljegyezte Kégl Emerika kisasszonyt 
Győrből.

— Király o Felsége a tolcsvai r. kath. 
hitközségnek temploma helyreállítására 100 
irtot adományozott.

— Az aradi vértanuk szobrára eddig 
57,559. forint folyt be.

— Auri sacra fames quid non morta- 
iia pectora cogis? Nagyváradon Székely 
Jánosné napszámos asszonyt rablógyilkosok 
megfojtották, mivel a 75 éves öregnek bOO 
frtos takarékpénztári könyvecskéje volt. — 
Az is baj ha szegény, az is, ha gazdag az 

: ember. Azt mondják, hogy a gyilkosokat 
már ei is fogták két zsadányi paraszt sze- 

I mélyében.

Yi
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— Budapesten april 6-án egy özvegynő 
meghalt. A hullát kopors’ba tették a vég­
tisztességre a pap is megérkezett, hogy be- 
szentelje. Egyszerre a halott a nyitott ko 
porsóban megmozdult, szemeit felnyitotta, 
azután léiül s ijedten nézett körül. Erre 
kiemelték a koporsóból s ágyba fektették. 
Ha ilyen történhetik Budapesten, a hol ta­
pasztal. hal-*'tkémeket is lehet alkalmazni, 
mik nem történhetnek falukon, a hol a bak- 
ter, vagy kukoricza-esösz a halottkém. — 
Utóbb még meghalni is fél az ember

- Sátoralja-üjhelytöl '/4 órára fekvő 
Hosszubáza a napokban 6 ház kivételével 
egészen porig égett s két gyermek is a 
lángok martaléka lett. Ezt a sok tűzesetet 
azért registráljuk, hogy folytonosan figyel­
meztessük polgártársainkat, miszerint ne 
sajnálják egy-két forintjokat s biztosítsák 
hajlékukat. Lelkész és tanító urak legye­
nek vezetői a népnek s áldani fogja még 
hamvaikat is.

Mint mondják R'zsa István kivé­
gezte‘ése nem a megyeház udvarán, hanem 
Újpesten haj tátik végre ad terrorom popul i, 
mivel az újpesti elöljáróság magár, vállalta 
a 200 forintnyi akasztás! költség viselését.

-■ Szaporodnak a koronák. Török-Or-
ményország is önálló fejedelemségért kö­
nyörög a hatalmas ezár lábainál s ezért 
hadsereget ajánl. De vakok az örmények, 
hogy Románia példáján nem tanultak.

Oroszország számos ügynököt, kül­
dött Gács- és Magyarországba, hogy a ka­
tonai viszonyokat és állapotokat kipuha­
tolják. Jó lesz a kujonokat szemmel tartani.

— Van két békebíránk. Az árokszál­
lási és turkevi polgármesterek békebirákká 
neveztettek ki az ig. ügyi minister által.

— N~m jo ar april elsővel tréfálni.
Budapesten egy tréfás fiatal ember april 
1-jén megállított egy bérkocsit s nevetve 
azt munda: tovább mehet, mert csak apuit 
akart vele járatni, A bérkocsis sem veit 
rost, leugrott s addig páliolta a tréfás ura- | 
csőt. míg az m.g az áprilist meg nem ! 
futotta.

— Tokajban a napokban házasság köt­
tetett, meiyen a 76 éves menyasszony úgy 
megapróz‘a hogy no. Hát a férj !

— Budapesten egy 77 éves özvegyim 
a konyhaoan levő ágyában megégett. A 
megégett no háztulajdonos de fukarsága 
miatt télen a konyhában szokott hálni s lá­
bait a takaréktüzhelyböl kiszedett parázr- 
ZS..1 melegíteni, hihető, hogy ez okozta a 
a tüzet. Lakásán 2—300 darab aranygyű­
rűt találtak egy pohárban. És mégis a kony­
hában hált, ilyen kosztosai is vannak is­
tennek.

— Bihaimegye régészeti és történelmi 
társulata nagy kiállítást rendez húsvétim. 
Hát mi mikor rendezünk?

— Szolcsván egy csizmadia vérig verte 
feleségét, mert egy hétig nem főzött egye­
bet krumpiilevesnél. Bizonyosan nem szláv 
eredetű az a csizmadia, mert különben nem 
fakadt volna ki ezen nemzeti koszi ellen.

—- Megint tűzvész. Alig irtuk, hogy 
Polgárdi és Békés leégett, már arról tudó­
sítanak, hogy Német-Kereszturon is tűzvész 
dühöngött annyira, hogy több ember élet 
s állat esett áldozatul.

— Harminczezer mázsa lisztre szerző­
dött a kormány a debreczeni István gőz­
malommal. Iá ok prófont kikerül belőle ví 
rézéink számára.

— Berlinben a nemzetközi papíripar 
kiállítás ez évi július 16-tól aug. 31-ikéíg 
fog tartani. Czélja e kiállításnak, meglehe­
tősen áttekinthető képet mutatni fel ez iparág 
és a vele rokon iparnak elterjedése, annak 
gyártási mennyisége és minősége tekinteté­
ből , hogy ezáltal az ipar emelkedése a kül­
föld versenye következtében nagyobb len­
dületet nyerhessen. A kiállítás Berlinben 
Karlstrasse, Exercierhaus helyiségeiben lesz. 
Az érdeklődök, kik részt venni óhajtaná­
nak érfesittetnek, hogy a kiállítandó tárgyak 
helye négyszög méterenkint 5 markkal lesz 
kiváltandó és bejelentések május hó elsejéig 
teljesitendök, Bejelentési ív kiadó-hivata­
lunkban van letéve.

— Darmstadtban ököl-egylet alakult, 
mely tevékenységének első jelét abban nyil­
vánította, hogy egy uzsoráskodásáról hires 
vérszopót hatalmasan elpáholt. Ha lesz ha­
tása. nem fog ártani másutt is alakítani ily 
egyleteket az uzsorások ellen.

— Magyar csárda Parisban. II lm er
Károly a budapesti „Hungária“ szálloda 
bérlője magyar csárdát építtet Párisban, a 
magyar kiállítás parkjában — s minthogy 
csárdát czigány nélkül nem lehet képzelni, 
— szerződésre lépett Budapest egyik első 
rangú zenészével Berkes Lajossal, ki 15-öd 
magával fogja a magyar zenét képviselni 
Párisban. A zenészek vörös és kék magyar 
öltözékben fognak játszani. Megjegyzendő, 
hogy a csárdában csupán csak magyar éte­
leket szabad felszolgálni.

—- Borzasztó családi áldás. Veperden 
egy asszony hármast szült. A gyermekek 
élnek; de az anya meghalt.

— Kronstadtból oly iszonyatos hóvi­
harról írnak, mely minden utat eltemetett 
s a Romániával való közlekedést is meg- 
szakasztotta.

Világesemények.
Azi már a vak is látja, hogy borúi a lát­

határ Európa is kezd letargiájából ocsúdni, 
mert megunta a muszka rakonczátlankodást 
s arezátlan fennhéjazást. Anglia erélyes fel­
lépese törte meg a csendet, még pedig oly 
erősen, hogy a hang után ítélve, feltehet­
jük, miszerint maga is kész odavetni a kéz- 
tyűi a medvének. Anglia királynéja férjétől 
numini megismerni a muszkát s kitűzte a
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jog és igazság zászlaját a bitorlás es iO-
noszság ellen. Es hogy kimutassa érzelmeit, 
meglátogatta miniszterelnökét Diszraelit, a 
ki vele érez a muszka elleni gyűlöletben; 
de osztja ezt az egész müveit világ és méltán, 
mert a muszka arczátianság nem ismer már 
határt. Grhika és Kogalniceano tanácskoztak 
Gortsakoffal a bessarabiai kérdésben s Gor- 
tsakoff kijelentette, hogy ordíthatnak künn 
és benn; de Oroszország nem enged és ha 
Románia sem enged, vészteljessé válhatik 
reá nézve az elientállás, sőt Gortsakoff maga 
elé idézte a román ágenst s határozottan 
tudtára adta, hogy ha a san stefanói egyez­
mény Vili. pontja ellen protestálni meré­
szelnek, a czár türelme — a ki már is inge­
rük — megszakad s Romániát, elfoglalja s a 
hadsereget lefegyverzi, Romániával tehát 
többé szóba sem állnak, hanem csak azt 
kérdik: protestál-e vagy nem? Hanem aztán 
Károly fejedelem türelme is megszakadt s 
Gortsakoff fenyegetésére azt üzente ágense 
által: ..Mondja meg Gortsakoff herczegnek, 
hogy a román hadsereg összezúzható, de 
míg én élek nem fog lefegy vereztetnV Ez 
aztán fejedelmi hang, mások is hallják meg

Olcsó orvosszer !
Ismeretes tény, mely szerint még a leg­

jobb csikkeknél is bizonyos időre van szük­
ségük, hogy a közönség között elterjedjenek, 
valamint a tudományban már rég ismert és 
használt szer is e sorsnak van oldja vetve. 
A Guy ot-féle kátránytokocskák forgalomba 
hozatalánál hasonló tapasztalatokra jutottak 
s csak miután már valamennyi legesövi- és 
hurutos hántoltnak, meghűlés és torokfájások­
nál k i t ünö s többé el setn is v itás- 
ható hatásáról meggyőződlek, lehet-e annak 
átulános használatát észlelni. A Guyot-féle 
kátránytókocskák előnyösen pótolnak minden­
nemű hűsítőket, édeczeket és vegyitékeket. A 
legelső orvosi tekintélyek áltál mcgállapitta- 
tott, mely szerint eredmény telj es hatása csak­
nem kizárólag a készítésnél alkat mázott nor- 
végiai kátrányra vihető vissza. (Ez ugyanis 
tudvalevőleg a norvégiai fenyőből — abies 
excclsa — nyeretik.)

Az általános közkedveltség, melynek a 
Guyot-féle kátránytókocskák már 
régebbi idő óta Francziaország, Belgium, 
Hollandia és Németországban örvendnek, a 
hol is mindenkinek kezeinél vannak, termé­
szetesen sokszoros utánzásokra nyújtottak al­
kalmat, mi okból határozottan figyelmeztetik 
mindenki, miszerint a minőség s következés­
képen hatásra is csak akkor lehet számítani, 
ha a valódi franczia készítmények használ­
tatnak. Különösen a mióta Osztrák-Magyar- 
országba hozattak, többféle utánzások merül­
tek fel, melyek kimutatás szerint a valódi 
franczia megett messze hátra vannak. — A 
közönség e számos osztrák és német utánzá­
soktól, melyek jóság és hathatóság te­
kintetében a, francziával össze sem hasonlít­
hatók, nem óvhatik elegendőképen.

A Guy ot-féle kátránytókocskák mindenik 
üvegecskéje Guyot aláírásával van ellátva 
3-féle színben, mire különösen kell ügyelni. 
Ezek szabadon sohasem adatnak el.

is hogy kimutat
íj'-v

A tavaszi idényre Toe^ásá,rlá,sora.a,t elvégezte n. J 
tisztelettel értesítem a n 6. érdeklődő közönséget, hogy inától /;jv. 
kezdve a legdivatosabb ruhaszövetek, úgy más ezik kék 
még soha nem hallott

lioíeill áron vágóiadat,nak. $S
Vidéki megbízásokat lelkiismeretesen teljesítek , és kívánatra

yyen és bernient
Teljes tisztelettel

_ _________________ . . „ latra
minta-gyűjteményeket ingyen és bérmentve küldök. Ujj
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f
i D& Révy Ferencz I

f. évi april 8-áíói kezdve
lakik: I

Vörögmarty-tér 8, síim. I
Sclnvanfelder-féle házhan.

§• I

Gabona- 6-án.

100 kilogramm frt kr frt kr
i i i

frt kr
__L_

Tiszta búza .....
; i ji

11 50 11 40 11 30
Kétszeres ...... 8 30 8 20 —
Rozs 8 10 8 — 7:90
Árpa ........ !| 8 50 8 40 8 20
Zab............................... 61701 i 6 65 6 j 60
Kukoi’ícza...................... 7 60|| 7 50 7 40
r"Tngtrv»xxt.- wananOT#jv

Felelős szerkesztő: Boross Mihály.

ek.
.TO«»«.-.-»...«..- —---- ------------------ ------------

Elöleges jelentés!
Tisztelettel tudatom a 

nagyérd. közönséggel, hogy
arany-, eztiist-

óra-üzletemet
1QT április 15-ére
a nádor-uteza Hühner-féle 

- házba — (a volt Kiche-féle 
boltba) — teszem át.

Székesfejérvár, ápril 3. 1878.

Fried mann József.
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Für Damen!

Beehre mich, Imfliehst anzuzeigen, dass ich

WIEN I. Eothenthurmstrasse 12
im Marmorhause „zur Linde“

ein d'-n j. tzincn Zeit Verhältnissen entsprechendes

Pewaareb;agazin

unter der allbekannten und bestrcnomniiitcn Firma
Fi. HoroTTTätas

eröffnet habe, woselbst ich stets eine reichhaltige Aus­
wahl von Mode- und Currentwaaren zu billigst berech­

neten Preisen am Lager halte.

Modernste Friilijalirsstofle von . . per Meter 33 kr. Fis 90 Ir. 
Lustres in allen Farben „ da „ „ 00 „

Leinwände 4/4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  » 00 „ „ 30 „
Chillons 5/. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   » -15 „ „ 10 „
Betkeig 4/4 Zwirn. . . . . . . . . . . ..  » Bo „ „ -10 „
Handtücher. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  „ Ba „ „ 10 „
Pcrcail, echt, stets das Neueste . „ » 35 „ „ 10 „
Servietten. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ... 8tück 'll „ „ 10 „
Tischtücher. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ... » SO „ „ -"50 „
Leinen-Sacktücher weiss und farbig „ ,, 11 » » *0
Grosses-Lager von Terno u. farbigem Cachemir pr. Meter 45, 
SO kr., UL, 1.20, 3 fl. Seidenbänder, Faille und Tafft je nach 
Breite von per Meter 10,15, IS, 11, '10, 3-, 3S kr. u. s. w. 

bis 1 fl.
Mode-Bänder jeder Art zu billigsten Preisen. Spitzen 

Tiilles, Sammte, Seiden- und Futterstoffe in jeder Art 
und Qualität, sowie sämmtliche Modistenzugehor.

Ausserdem grosses Lager in Salon-,- Laufteppichen, 
Bettvorlegern, Vorhangstoffen und abgepassten len­
stem in allen Qualitäten und neuesten Mustern.

£igg“- Indem ich die P. T. Damen höflichst bitte, 
mich mit ihren geehrten Aufträgen zu beehren, ver­
sichere ich die gewissenhafteste und prompteste Aus­
führung der mir eingesendeten Aufträge.

Hochachtungsvoll

Fr. Horovltz.
uster und ausführliche Preis-Courante gratis;

l:r,nhme prompt aus-

üj 1878-as burgonyákat
16 frt. 30 Fr ért 100 kilót be­
számítva már a csomagolást — 50 
kilótól kezdve — Triesztből száliit

a trieszti vásár-epsilet Trieszta.
(Triesztet' Marktverein.)

Ezen burgonyák jó izüek.-^f 
teljesen érettek és tartósak.

Árverési hirdetés.
Székesfejérvár szab. kir. város köztor- 

vényhatósóga által f. évi 69/2564. számú 
közgyűlési határozattal a város tulajdonát 
képező belvárosi gyalog laktanyában egy 
Cantin építése s abban gyakorlatúid ital­
mérési jog haszonbérbe adaíása elrendel­
tetvén, alulírott mint hatósági megbízott 
ezennel közhírré teszem, hogy jelzett can- 
tinnak a megállapított terv és költségve­
tés szerinti felépítése kötelezettségével 
ugyanazon helyiségben gyakorlatidé ital­
mérési jog, haszonbérbe adatása iránti 
jogügylet létrehozatala czéljából a nyilvá­
nos árverés f. 1878. évi april lió 23-án 
cl. e. 9 órakor a városház gyűlesUrinében 
fog megtartatni.

Mondott bérlemény bérleti időtartama 
1878. évi Julius hó 1-től számítandó 12 
egymásután következő év vagyis jelzett 
naptól 1890. évi június hó 30-íg terjed; 
az építkezési költségeken kívül évi bérké­
pen 130 fr. összeg kiáltatik ki; az árverés 
élőszóval észárt ajánlatokkal eszközölhető, 
bánatpénzül 330 frt. összeg áilapittatik 
meg, mely összeg készpénz, helybeli taka­
rékpénztári könyvecskék, vagy a minisz­
teri szabályrendeletek értelmében ovadék- 
képes értékpapírokban tehető le, s a zár; 
ajánlatokhoz csatolandó, s eként ellátott 
zárt ajánlatokban az építkezési kötelezett­
ség meghatározott módra való eszközlése 
iránti vállalkozás világosan kifejezendő s 
az évi bérigéret szám- és írásjegyekkel 
pontosan, nemkülönben a tizenkét évet 
illetőleg összegezetten kiteendő. A részle­
te sb feltételek pedig alulirt megbízottnak 
városházi hivatal-helyiségében napontai 
hivatalos órák alatt bármikor betekint- 
hetők.

Mely közlőitek szerint felhivatnak mind­
azok, kik szóban levő bérleményt haszon 
bélbe venni óhajtják, miszerint a kitűzött 
időben és helyen megjelenni szíveskedje­
nek, s bérleti ajánlataikat tegyék meg, 
illetőleg zárt ajánlataikat nyújtsák be.

Sz.-Fcjérvárott 1878. évi april hó 7-én.

Szépéit Nándor m.k,,
gazdasági tanácsnok.

Árverési hirdetés.
Székesfejérvár szab. kir. város köz­

törvényhatósága által a város tulajdonát 
képező úgynevezett Purger-malom és ahhoz 
tartozó földek ez évi 2158. számú közgyű­
lési határozattal folyó évi 1878. május hó 
10-től kezdve 3 egymásután következő évre 
haszonbérbe adatni rendeltetvén; alólirott 
mint a hatóság e tekintetbeni megbízottja 
ezennel közhírré teszem, hogy jelzett bér­
leti jogügylet létrehozása tárgyában a nyil­
vános árverés
folyó 1878.évi april hő 18-án

cl. e. 9 órakor
a városház gyűlésiemében log megtartatni, 
ennélfogva íelhivatuak mindazok, kik a 
szóban levő bérleményt haszonbérbe venni 
óhajtják, a kitűzött időben és helyen, kellő 
bánatpénz letétele mellett bérleti ajánla­
tukat tegyék meg; kikiáltási ár évi bér- 
képen 400 írt., a részletes feltételek pedig 
a megbízott városház hivatal-helyiségében 
naponta a hivatalos órák alatt bármikor 
betekinthetek.

Székesfejérvárott, 1878. évi april hó 
7-ikén.

Sísepelt Nándor ffl. i,
gazdasági tanácsos.
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